

пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетапятница.рф

Галерейные своды

Иван Петров



Через три месяца строящееся здание для Пермской художественной галереи обретёт уникальный фасад ► **стр. 6**

• неделя — в фактах



Установкой модульного причала для приёма маломерных судов и круизных пассажирских теплоходов в Кировском районе займётся «Пермская судо-верфь». Все работы должны быть выполнены до 30 июля текущего года, благодаря чему уже до конца навигации в Закамске сможет швартоваться водный транспорт.



В Перми на ул. Баумана, 24 планируется построить новый четырёхэтажный корпус Пермского биологического медицинского колледжа. В здании разместят учебные лаборатории. Оно будет рассчитано на 207 студентов. Предполагаемая площадь объекта — 2,4 тыс. кв. м. Ожидается, что корпус будет сдан 6 декабря 2024 года.



В России в почтовое обращение вышла марка в честь 300-летия Перми. На ней на фоне панорамы города изображены Дом Мешкова, в котором располагается Пермский краеведческий музей, и скульптура «Легенда о пермском медведе». Номинал марки составляет 25 руб. Почтовый знак вышел тиражом 150 тыс. штук.



В школе №3 открыли мемориальную доску разведчику Виктору Сунцову, погибшему в зоне проведения СВО год назад. Нашему земляку было 38 лет. Плита появилась на фасаде образовательного учреждения не случайно — пермяк учился в этой школе. Указом президента России он посмертно награждён орденом Мужества.



В лесах Прикамья введён особый противопожарный режим: действует запрет на разведение открытого огня в парках и на сельхозугодьях; сжигание побочных остатков, горюче-смазочных материалов и мусора; разведение костров. Нарушителям требований будут грозить штрафы, размер которых увеличен в 2,5 раза.



В продажу поступили транспортные карты с уникальным дизайном к 300-летию Перми. Он отличается изображением элементов, связанных с общественным транспортом, а также официальным логотипом праздника. Тираж юбилейных карт — 3 тыс. экземпляров. Их можно использовать как электронный кошелёк или проездной.

Ещё больше новостей —
на сайте газетапятница.рф

суббота

воскресенье

понедельник

вторник

среда

четверг

пятница

Работа в интересах округа

Депутат Законодательного собрания Пермского края Сергей Богуславский продолжает решать важные для жителей вопросы и помогать в развитии социальной инфраструктуры в округе №8

Для помощи пермякам, поддержки их инициатив и продвижения интересов не бывает подходящего времени. Насущные вопросы, волнующие каждого жителя округа №8, депутат Сергей Богуславский решает постоянно. Вопреки сложившемуся мнению основную часть работы парламентария занимает не законотворческая деятельность, а исполнение наказов граждан, отстаивание их интересов на разных уровнях, содействие в создании комфортных условий жизни.

Сергей Богуславский регулярно встречается с жителями, ведёт личные приёмы, обсуждает с представителями общественности те или иные вопросы. Его работа не зависит от сезона и не сводится к тому, чтобы активизировать контакты с населением в конце отчётного периода. Благодаря такому планомерному взаимодействию с людьми раз за разом удается добиться желаемого результата даже в самых сложных проблемах, решения которых пермяки ждали годами.



Транспорт

Благодаря ранее достигнутым с городской администрацией договоренностям вслед за автобусом №17 с января на Висиме был запущен ещё один маршрут — №37. Его открытие значительно повысило качество транспортного сообщения микрорайона. Более того, маршрут стал востребованным и у жителей других территорий Мотовилихи, поскольку на нём располагаются объекты образования и здравоохранения на улицах КИМ, Тургенева и Юрша. Таким образом, автобусом регулярно пользуются все, кто постоянно ездит между площадью Восстания и микрорайоном Садовым.

На этом работы по улучшению транспортной доступности Висима не заканчиваются. В 2023 году здесь запланирован ремонт дороги на ул. Восстания, в рамках которого будут обустроены остановочные площадки, а также новое разворотное кольцо. Всё это позволит значительно повысить качество и безопасность дорожного движения в микрорайоне.



Здравоохранение

Ещё одним значимым событием начиная с 2023 года для жителей округа №8 стало долгожданное открытие медучреждений первичного звена в микрорайоне Запруд. С 1 марта на ул. Лядовской, 127 начали работать филиалы Городской поликлиники №7 и Городской детской клинической поликлиники №1. Для их размещения за счёт средств региональной программы «Качественное здравоохранение» были приобретены подходящие помещения. Мощности поликлиник рассчитаны на 30 посещений в смену, что позволяет удовлетворить потребности в медицинской помощи всех жителей ближайших микрорайонов.

Сейчас в новых медучреждениях оказывается первичная медико-санитарная помощь всему населению, по расписанию приглашаются узкие специалисты. К новым филиалам прикреплены 7 тыс. взрослых и 1,6 тыс. детей, проживающих в микрорайонах Запруд, Гарцы и Центральная усадьба. Теперь им для посещения участковых терапевтов и педиатров не нужно ездить в больничный городок на ул. Грачёва, 12.

Оба новых филиала очень комфортны для приёма пациентов и работы персонала. Поликлиники полностью укомплектованы высокоточным современным оборудованием и расходными материалами — здесь уютно и комфортно. В помещениях обустроены зоны ожидания, организована понятная навигация, информационные стенды, пациентов на входе встречают администраторы. Медучреждения доступны для пациентов с ограниченными возможностями передвижения.



Депутат Сергей Богуславский: «Согласен со словами губернатора Пермского края Дмитрия Махонина о необходимости обеспечивать доступность медицинской помощи жителям Прикамья вне зависимости от их места проживания. Это является одной из ключевых задач в работе депутатов и краевых властей».

По словам парламентария, открытие поликлиники — это один из шагов, которые ещё предстоит пройти в других микрорайонах округа. Сейчас краевым правительству ведётся работа по определению и формированию

законодательства о земельных участках для строительства поликлиники в микрорайоне Вышка-2. Вслед за развитием жилищной застройки возникает потребность в качественном и доступном медицинском обслуживании в других территориях. Планы по развитию сети медицинских учреждений в таких микрорайонах учитывает краевое министерство здравоохранения.

Одним из форматов контроля ремонта и строительства новых лечебниц, а также их дальнейшего содержания являются выездные комиссии с участием депутатского корпуса и представителей регионального правительства. «Именно выезжая в территории и общаясь на месте, в том числе с работниками медицинских учреждений, мы имеем возможность оперативно и грамотно влиять на процессы развития системы здравоохранения», — подчёркивает Сергей Богуславский.

В Прикамье догазификация проводится до фасада дома всем участникам программы. Такое решение было принято по поручению губернатора края. Из федерального бюджета наш регион получил дополнительные 91 млн руб. на эти цели, краевым бюджетом предусмотрено ещё порядка 30 млн руб.



Без посредников

Одним из значимых направлений работы депутата в округе является взаимодействие с общественными и социальными организациями. Встречи с их представителями помогают получать актуальную и достоверную информацию о тех или иных проблемах и вопросах, волнующих всех жителей территории.

Многие такие организации проводят очень значимую работу для пермяков. Одним из таких примеров является школа №47. Это учреждение уникально своей историей, школьным и педагогическим коллективом. В этом году школе исполняется 110 лет со дня основания. На протяжении многих лет она сохраняет свои традиции и создаёт новые учебные практики.

По мнению Сергея Богуславского, работа с подрастающим поколением — залог воспитания ответственных и патриотичных людей, которые являются главной ценностью страны. Благодаря неравнодушным пермякам, занимающимся с детьми и реализующим гражданские инициативы, на территории города и края создаются гуманитарные центры для помощи нашим военнослужащим.

Один из таких центров при поддержке партии «Единая Россия» и депутата Сергея Богуславского создан в микрорайоне Январском. Здесь волонтёры плетут маскировочные сети, делают носилки и другие элементы экипировки и снаряжения для участников СВО.

Инициативное проектирование

Поддержка значимых идей жителей, их совместная реализация с представителями бизнеса и власти позволяет создавать и бережно относиться к новым востребованным социальным объектам.

В скором времени в округе будет реализован инициативный проект ТОС «Гарцы» по обустройству спортивной зоны на территории школы №118. Он получил соответствующую бюджетную поддержку.

В рамках проекта на одном земельном участке планируется создать спортивный кластер для школьников и жителей четырёх микрорайонов. В соответствии с задумкой жителей в Мотовилихе будут построены три площадки: многофункциональный комплекс для футбола, волейбола, баскетбола; зона с уличными тренажёрами; беговая атлетическая дорожка. Общая стоимость проекта составляет 3 777 000 руб. При этом реализация инициативных проектов предусматривает софинансирование со стороны жителей и юридических лиц в размере 5%. Таким образом, у каждого будет возможность внести свой вклад в развитие своего микрорайона.

Сергей Богуславский: «Уверен, что благодаря активности и ответственности наших жителей проект обустройства спортивной площадки у школы №118 будет успешно реализован и это сделает занятие спортом доступным для ребят и взрослых».

На пороге двух юбилеев

Глава Перми Алексей Дёмин посетил с рабочим выездом Мотовилихинский район и обсудил с инициативными жителями благоустройство территории

В Перми продолжается серия рабочих выездов мэра Алексея Дёмина в районы. На прошлой неделе он побывал в Мотовилихе, которая в 2023 году отпразднует не только 300-летие города, но и 85-летний юбилей. В честь каждого из событий, а также в рамках долгосрочных планов по благоустройству территории Перми и совершенствованию городской среды власти разрабатывают мероприятия по развитию этого исторического района.

Помимо инспекционного осмотра общественных пространств и социальных объектов, по традиции важной частью рабочего выезда Главы города стала встреча с жителями. При этом было предусмотрено общение с пермяками как в ходе личной встречи, так и в формате телемоста.

Контроль благоустройства

Перед тем как встретиться с горожанами, Алексей Дёмин оценил ход работ по благоустройству дворов на улицах Студенческой и Крупской, а также выполнение ремонта улиц Либанова и Славянова в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Глава Перми ознакомился с проектами строительства межшкольного стадиона у гимназии №5 и осмотрел подземный переход на ул. Уральской. Состояние этого сооружения вызывает нарекания жителей района. В адрес городской администрации неоднократно поступали обращения с просьбой отремонтировать объект в Рабочем посёлке.

«Съездил посмотреть состояние перехода: облезлые стены, граффити. Принял решение: будем ремонтировать. Заменим поликарбонат у входа, оштукатурим и покрасим стены, добавим освещение, установим видеонаблюдение», — сообщил Алексей Дёмин.

Восстановление знаковых объектов

О том, что переход в Рабочем посёлке в скором времени будет восстановлен, Глава Перми лично сообщил



жителям на встрече, которая прошла в Детско-юношеском центре им. Василия Соломина. В прямом эфире за общением в формате «вопрос-ответ» наблюдали также активисты общественных центров на ул. Агатовой, 28 и ул. Халтурина.

Кроме того, к обсуждению подключилась инициативная группа жителей с ул. Парковой, 2. Они рассказали, что обеспокоены состоянием бывшего трамвайного моста через реку Егошиху, который связывает Ленинский и Мотовилихинский районы. До строительства Северной дамбы по нему пролегал Соликамский тракт и была проложена первая в Перми трамвайная линия. Электротранспорт ходил здесь вплоть до конца 1950-х годов.

«Хотелось бы, чтобы был проведён ремонт моста, чтобы по нему было безопасно ходить, так как он пользуется большим спросом. Он достоин того, чтобы стать красивым архитектурным объектом», — обратились к Главе Перми жительницы Мотовилихинского района Татьяна Горкунова и Людмила Теплоухова.

Алексей Дёмин поручил городскому департаменту дорог и благоустройства провести обследование моста.

«Сейчас на мосту отсутствует часть перил, да и вёс его состояние вызывает вопросы. В июне будет про-

веден обследование: определим объём необходимых работ. Затем проведём ремонт, чтобы ходить по мосту было безопасно», — сообщил Глава города.

Ещё одним знаковым объектом, который получит развитие, станет парк им. Свердлова. Ранее он находился на балансе «Мотовилихинских заводов», а в апреле был передан на содержание районной администрации. Это позволило перед Днём Победы зажечь на расположенному здесь мемориале Вечный огонь.

«Работники завода каждое утро идут по парку на работу, а вечером возвращаются домой. Опираясь на мнение горожан, вдохнём в это место новую жизнь. Первая задача — разработать концепцию парка, затем приступить к проектированию. Одна из идей, которую предложили представители завода, — создать здесь парк Героев труда», — отметил Глава Перми.

Насущные дела

На личной встрече Алексей Дёмин ответил и на другие интересующие жителей вопросы, дал поручения соответствующим подразделениям администрации. Традиционно они касались вопросов сферы ЖКХ, общественного транспорта, образования и благоустройства.

Например, Глава Перми поручил городскому департаменту транспорта до октября завершить обустройство остановочного павильона «Авторадио», а ко Дню города привести в порядок навес на трамвайной остановке «Цирк». Алексей Дёмин также анонсировал появление нового автобусного маршрута «Улица Сапфирная — станция Пермь-2», который должен начать работу уже грядущей осенью. Глава Перми подробно рассказал участникам встречи о планируемом строительстве школы на 825 мест в квартале, ограниченном улицами Целинной, Туркина, Мечникова и 3-й Новгородской. Предполагается, что корпус будет введен в эксплуатацию в 2027 году.

Праздничный марафон

В заключение встречи начальник департамента культуры и молодёжной политики администрации Перми Василий Головин рассказал жителям о планах празднования юбилея города на территории Мотовилихинского района. Он обратил внимание на то, что в этом году городские власти взяли курс на децентрализацию празднования, ведь 300-летие города — это значимая дата для каждого пермяка независимо от района его проживания. Поэтому планируется организация праздничных площадок во всех районах.

Жителей Мотовилихи ждёт тематическая выставка на бульваре на ул. Крупской в рамках проекта «Город Камы», а в сквере им. Юрия Калачникова состоится праздничная концертная программа с участием городских молодёжных коллективов и творческих объединений Центра досуга Мотовилихинского района. Кроме того, районная администрация запланировала серию мероприятий в честь 85-летия Мотовилихи, которое будет отмечаться в сентябре.

•район

Мария Пермякова

•на заметку

ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ ТЕХ, У КОГО ВОЗНИКЛИ ПРОБЛЕМЫ С ВОДОСНАБЖЕНИЕМ

«НОВОГОР-Прикамье» напоминает жителям, как действовать, если появились вопросы по качеству подачи воды



ИЗ КРАНА БЕЖИТ РЖАВАЯ, МУТНАЯ ВОДА и/или ИМЕЕТ ЗАПАХ

ШАГ 1. Определить какая вода ржавая или с запахом — горячая или холодная.

ШАГ 2. Пропустить воду 10 минут.

ШАГ 3. Если качество воды не улучшилось, позвонить в УК / ТСЖ (телефон указан на квитанциях / можно узнать у соседей) и сообщить о проблеме.



В большинстве случаев проблемы с качеством холодной воды решаются промывкой сетей в доме.

Если УК/ТСЖ не решает проблему, то вы можете обратиться в «НОВОГОР-Прикамье» по тел. 2100-680. Специалисты проведут исследования воды и при необходимости промоют водопроводные сети.



ВОДЫ НЕТ — НИ ХОЛОДНОЙ, НИ ГОРЯЧЕЙ

ШАГ 1. Позвонить в управляющую компанию/ ТСЖ (телефон указан на квитанциях / можно узнать у соседей) и сообщить о проблеме.



В УК/ТСЖ, как правило, владеют информацией о причинах отключения и горячей/холодной воды и сроках восстановления водоснабжения. Воду для проведения работ на внутридомовых сетях могут отключать сами УК/ТСЖ или тепло-снабжающие организации для проведения ремонтов своих сетей.

ШАГ 2. Если в УК / ТСЖ не ответили на ваш вопрос, то информацию можно получить в «НОВОГОР-Прикамье» по тел. 2100-680 или на сайте: novogor.perm.ru



PKC
НОВОГОР -
Прикамье



Обращаем ваше внимание, что «НОВОГОР-Прикамье» поставляет только **ХОЛОДНУЮ ВОДУ** и оказывает услуги **ВОДООТВЕДЕНИЯ** на территории г. Перми.

«НОВОГОР» не отвечает за подачу горячей воды и теплоснабжение.

На правах рекламы

•благоустройство

По желанию пермяков

В Мотовилихинском районе завершается обновление бульваров на улицах Металлистов и Крупской.

В Перми подходят к концу ремонтные работы на территории двух общественных пространств в Мотовилихе. Оба эти сквера в прошлом году принимали участие во всероссийском голосовании за объекты благоустройства, и их выбрали сами пермяки.

На участке на ул. Крупской от ул. Макаренко до ул. Ушинского в ходе ремонта обустроили тротуары и установили скамейки с урнами, модульные конструкции для озеленения (скамьи, паркеты с вазонами), восстановили газон, обустроили цветники, высадили крупномеры.

В рамках благоустройства бульвара на ул. Металлистов также было выполнено устройство покрытий дорожек из плитки, заменён бортовой камень, установлены пешеходные ограждения, скамейки и урны, высажены газон, кусты спиреи и барбариса. В конце мая здесь будут оформлены цветники.

Павел Верещагин





ПАРТНЁР РУБРИКИ
БАНК ВТБ (ПАО)

Просто о финансах

Делай что делаешь, и будь... что хочешь!

Рассказываем о том, как получать бонусы и выгоду за обычные покупки, которые мы совершаем каждый день.

Сегодня почти каждый человек старше 18 лет пользуется дебетовой картой. Это банковская карта, которая привязана к счёту, где хранятся собственные деньги её владельца. Изначально она выпускается с нулевым лимитом. И пополняется, когда мы вносим деньги сами, делаем перевод с другой карты или счёта. Либо — когда на неё перечисляются зарплаты и пенсии.

Эксперты отмечают, что такими картами чаще оплачивают товары и услуги (на маркетплейсах, сервисах такси, службах по доставке еды), чем снимают наличные. Причём многие владельцы карт нередко пользуются ими не просто для расчёта, а для собственной выгоды, поскольку для таких активных клиентов банки разрабатывают программы лояльности.

Для чего банки предлагают программы лояльности? Всё просто. Если клиент участвует в такой программе, то он с гораздо большей вероятностью выберет продукты и услуги банка вместо конкурентов. Кроме того, так банк собирает данные о потребностях клиентов, а значит, делает свои продукты ещё привлекательнее и получает ещё больше клиентов.

Чем выгодно участие в программах лояльности банков? Такая программа предоставляет персональные предложения, которые соответствуют потребностям людей. А главное — она даёт широкий спектр дополнительных бонусов, скидок и привилегий за использование продуктов и услуг именно этого банка. Рассмотрим некоторые из них.

Бонусные программы могут предоставляться как за отдельные покупки, так и за постоянное пользование услугами банка. Накопленные баллы могут быть использованы для покупки различных товаров и услуг, а также для оплаты комиссий и процентов по кредитам.

Например, валюта программы лояльности ВТБ — это баллы, которые можно потратить на товары и услуги, подарочные сертификаты популярных магазинов и сервисов, авиа- и ж/д билеты, бронирование отелей и многое другое.

Часто баллы бонусных программ можно использовать для оплаты в каталоге программ и на сайтах партнёров. Размер бонусов устанавливается банком.

Кешбэк-программы позволяют клиентам получать назад определённый процент от суммы потраченных денег. Пример: в рамках программы лояльности клиенты получают от ВТБ до 30% кешбэка от партнёров банка и базовый кешбэк 2% в самых востребованных категориях.

Многоуровневые программы используют систему из нескольких уровней, чтобы стимулировать клиентов к большей активности. Клиенты получают бонусы за каждый уровень, которого они достигают, и могут использовать их для покупки товаров и услуг.

Закрытый клуб — это программа лояльности, которая предназначена для самых ценных клиентов банка. Её участники получают доступ к эксклюзивным услугам и продуктам, к индивидуальному обслуживанию. Она может включать в себя следующие привилегии: персональный менеджер, эксклюзивный доступ к премиальным услугам банка, доступ к клубам и лаунжам аэропортов, скидки на авиабилеты и отели.

Владимир Стрельников, управляющий ВТБ в Пермском крае:

— По нашим исследованиям, программа лояльности является важным фактором при выборе банковской карты. Для каждого четвёртого клиента именно условия программы лояльности от банка становятся главным мотивом, чтобы открыть новую карту. В ВТБ сегодня действует акция, в рамках которой все новые клиенты, оформившие карту банка в обновлённом дизайне, получают 1000 рублей после первой покупки. А баллы программы лояльности можно не только тратить на покупки у партнёров, но и конвертировать в рубли, которые будут зачислены на ваш счёт.

Всем держателям дебетовых карт ВТБ доступно бесплатное обслуживание без дополнительных условий, а также онлайн-оплата без комиссии услуг ЖКХ и образовательных учреждений. Для владельцев карт действуют бесплатные переводы по номеру телефона в другой банк до 100 тыс. руб. ежемесячно и трансграничные переводы.

Пенсионерам банк начисляет повышенный процент на остаток по счёту и за свой счёт страхует средства клиента от мошенников.

Анна Артёмова

Юбилейный подарок театрам

• культура

В Перми начались гастроли театра «Мастерская Петра Фоменко»

Фото: Администрация города Перми

Среди множества событий, посвящённых 300-летию столицы Прикамья, программа «Лучшие театры России — юбилею города» — нечто особенное: она стартовала задолго до юбилея и продолжается в этом году. На протяжении трёх лет на сцене муниципального ДК им. Солдатова давали спектакли лучшие столичные театры. Марафон начался в июне 2021 года с гастролей Театра им. Вахтангова, продолжился театром «У Никитских ворот», затем прибыл Театр балета Бориса Эйфмана, и вот — большие гастроли легендарной «Мастерской Петра Фоменко».

Этот грандиозный подарок, инициированный департаментом культуры и молодёжной политики администрации Перми совместно с руководством ДК им. Солдатова, пермяки долго не забудут.

Гастроли «Мастерской Петра Фоменко» стартовали 14 мая, а завершатся 25-го. На пресс-конференции по случаю открытия директор театра Андрей Воробьёв сказал, что руководство Перми сделало по-настоящему щедрое предложение: редко когда удается отправиться в российский регион с полноформатными гастролями. «Мастерская Петра Фоменко» сейчас находится в гастрольном туре, вслед за Перми поедет в Екатеринбург, затем в Омск. Всё — один, редко два спектакля, а здесь — целых шесть!

Этот подарок — щедрый и по отношению к зрителям: цена билетов в Перми в четырёх разах ниже, чем на московских площадках, максимум 5 тыс. руб. против московских 20 тыс. руб. Неудивительно, что среди зрителей немало москвичей, которые специально приехали в Пермь ради этих представлений.

В вечер открытия гастролей был показан «Сон в летнюю ночь» (16+) — спектакль-лауреат премии «Золотая маска» 2016 года в номинации «Драма — спектакль большой формы».

Спектакль был точно таким же, как в Москве: прибыли три огромные фуры с декорациями и реквизитом, приехали бригады звукорежиссёров и светителей. Накануне представления прошёл полный генеральный прогон.

Этот волшебный спектакль — мастерское воплощение шекспировского духа в современном театре. Очень сложно сделать комедию 500-летней давности смешной для современного зрителя, но Ивану Поповски и артистам-фоменковцам это удалось. Зал стонал от хохота, а в финале аплодировал стоя.

Нестрогоатмийный остроумный перевод шекспировской комедии, сделанный Осиеей Сорокой, директор театра Андрей Воробьёв назвал на пресс-конференции «лохматым» и «непричесанным». Этот слегка непривычный текст — по-настоящему смешной, при этом ничем не противоречит шекспировскому оригиналу. Он, конечно, очень способствовал тому, что зрители легко вошли в волшебную, сновидческую атмосферу спектакля, которая создаётся и невероятной сценографией, и мастерски организованным светом, и потрясающей органикой актёров, которые совершенно свободно существуют на сцене — и в зале тоже: использование пространства зала — один из «фирменных» приёмов этого театра.



Гастроли продолжили «Египетские ночи» (18+) по текстам Александра Пушкина и Валерия Брюсова — легендарная работа основателя театра Петра Фоменко (2018 год). Классический поэтический текст Пётр Навумович умудрился положить на музыку, и в финале спектакль превращается в настоящий мюзикл.

Впереди ещё четыре спектакля: суперлегендарная, классическая работа Петра Фоменко «Война и мир. Начало романа» (12+) — лауреат трёх «Золотых масок» 2002 года, где Галина Тюнина играет целых три роли; «Волки и овцы» (12+), ещё одна постановка Фоменко, тщательно сохраняется в репертуаре театра; чеховская «Чайка» (16+) — постановка Кирилла Пирогова с участием Галины Тюниной (Аркадина), Евгения Цыганова (Тригорин), Марии Большовой (Нина); завершает гастроли «Семейное счастье» (12+) по текстам Льва Толстого, знаменитый спектакль Петра Фоменко 2000 года с участием Ксении Кутеповой.

Эти гастроли — дважды юбилейные: «Мастерская Петра Фоменко» младше Перми в десять раз, ей исполняется 30 лет. В честь этого события,

а также в честь 90-летия основателя театра, которое отмечалось в 2022 году, создана прекрасная выставка, которая демонстрируется в верхнем фойе ДК им. Солдатова: фотографии, макеты декораций спектаклей, интересные тексты, рассказывающие о жизни Мастера и истории театра.

Особо нужно отметить фотозону; их нынче многие театры делают неплохо, но такого мы ещё не видели: фотографируясь на фоне баннера, зритель оказывается в весёлой компании героев спектаклей.

«Мы очень рады, что театр откликнулся на наше предложение и приехал порадовать жителей Перми. В этом году наш город празднует 300-летие, поэтому очень важно, что проект «Лучшие театры России — юбилею города» продолжает существовать и помогает нам показывать пермякам постановки лучших театров страны. Мы планируем реализовывать проект и после празднования 300-летия, потому что он очень важен для нашего города», — подчеркнул заместитель главы администрации Перми Алексей Грибанов.

Юлия Баталина

Гостеприимство пермских музеев

Благодаря проекту «Добро пожаловать в музей»

ребята из коррекционных школ Перми познакомились со многими выставками и экспозициями

• социальный проект

На правах рекламы

В нашем городе есть более 40 действующих музеев. Хранители музейных ценностей искренне любят посетителей, готовы делиться с ними информацией, дабы привить представителям разных поколений культурные и исторические традиции.

Музеи Перми славятся своим гостеприимством и широко известны не только на Урале, но и за его пределами. Чтобы посмотреть выставки уникальных пермских экспонатов, туристы приезжают в город даже из других стран. Работники музеев проводят интересные и увлекательные экскурсии. Для школьников экскурсии чаще проходят в игровом формате, и юные посетители могут почувствовать себя палеонтологами, художниками, скульпторами.

Участниками музейных программ становятся и ребята, которым требуется особое внимание, — это ученики коррекционных школ.

Выезды для них организованы Пермской региональной общественной организацией инвалидов «Поддержка президентских программ по делам инвалидов» в рамках реализации проекта «Добро пожаловать в музей» на средства гранта Президентского фонда культурных инициатив.

Как рассказали авторы социальной инициативы, в её рамках дети из коррекционных школ посещают различные учреждения Прикамья, филиалы краеведческого музея, тематические выставки, Пермскую художественную галерею. Ребята участвуют в музеино-экскурсионном проекте «Василий Татищев. История основателя Перми».



и других программах, важных для пополнения знаний об историческом прошлом родного края, о его культурных традициях.

Своими впечатлениями от увиденного участники делятся в творческих работах, представленных на онлайн-выставке «Музей глазами

детей». Такие занятия дают школьникам возможность развивать свою личность, интеллект, творческие способности, повышают у них ощущение значимости и равноправного участия в культурной жизни.

Елена Баяндина

Требуется
МЕНЕДЖЕР
в офис продаж мебельной фурнитуры
3/п от 40 000 руб.
✓ График работы: 5/2
✓ Консультирование клиентов по продукции компании
✓ Водительские права: В
✓ О/р с людьми в сфере прямых продаж
Наш адрес: Пермь, Бригадирская улица, 12
Тел.: +7-951-951-96-88 с 9.00-18.00

Приглашаем на работу в ТЦ «Планета»:
• **УБОРЩИКОВ** (муж., жен.),
з/п от 21 000 руб.
• **ДВОРНИКОВ**, з/п от 21 000 руб.
• **ОПЕРАТОРОВ ПОЛОМОЕЧНЫХ МАШИН**,
з/п от 21 000 руб.
График работы: дневные, ночные смены.
Оформление по ТК РФ.
1401
Тел.: 8-908-276-49-11, 8-906-102-44-46

Внимание!
Дистанционно подать
объявление в газету
можно на сайте
газетапятница.рф

1068
АЛЛЮР
гостевой комплекс
Работа за городом
с предоставлением жилья
Требуются:
♦ **РАБОЧИЕ** (з/п от 25 000 руб.)
♦ **РАЗНОРАБОЧИЕ** (з/п от 21 000 руб.)
Тел. +7-912-787-62-46
♦ **ПОВАР-УНИВЕРСАЛ** (з/п от 25 000 руб.)
♦ **ПОМОЩНИК ПОВАРА** (з/п от 21 000 руб.)
♦ **ГОРНИЧНАЯ**
(з/п от 21 000 руб.)
♦ **ПОМОЩНИКИ ПО ХОЗЯЙСТВУ**
(з/п от 21 000 руб.)
♦ **КАСТЕЛЯНША**
(з/п от 20 000 руб.)
Тел. +7-912-784-34-03
Адрес: остановка «Красный Восход – 1»
пригородного автобуса по маршруту
Пермь – Усть-Качка, поселок Красный Восход,
ул. Новосельская, 59, гостевой комплекс «Аллюр».

ГБУК «Пермский академический Театр-Театр»
Адрес: г. Пермь, ул. Ленина, 53
**УБОРЩИКИ
ПОМЕЩЕНИЙ**
Неполный рабочий день. Режимы работы: с 7:00 до 10:30,
с 17:00 до 20:30. Оплата 8500 рублей.
Обращаться: 8-905-863-16-91,
начальник хоз. службы Валентина Афанасьевна.
3011

АО «Амбер Пермалко»
примет на постоянную работу:
АМБЕР
ПЕРМАЛКО ИМК
• **Машиниста РУМ (упаковка)**
• **Контролера пищевой продукции**
• **Инженера-конструктора**
• **Кладовщика (приёмщика-сдатчика)**
• **Токаря**
• **Плотника**
• **Водителя погрузчика**
• **Грузчика-комплектовщика**
1287
Отдел кадров: ул. Окулова, 73.
Тел.: 8-800-700-47-94, 8-902-803-43-97, (342) 237-19-05.

ТРЕБУЮТСЯ
работники — семейная пара
для постоянной работы
и проживания
на базе отдыха
в Осинском районе
Предоставляется дом со всеми удобствами.
Зарплата достойная.
1486
8-950-466-99-99

ООО «Альфа Регион МК»
1324
• **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК**
НА ПОЛУАВТОМАТЕ
(с опытом работы)
• **СТРОПАЛЬЩИК**
• **МАЛЯР**
• **РАЗНОРАБОЧИЙ**
• **СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК МК**
• **СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ**
ОБОРУДОВАНИЯ
• **КРАНОВЩИК**
3/п от 200 руб./час
до 250 руб./час, КТУ.
Ул. Дзержинского, 59, корпус 3 «К».
Тел. 8-912-480-51-31.

пятница
приятное с полезным
Рекламная служба
206-40-23
1541
Реклама

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Услуги

• Электрик, плотник-сантехник. Любой ремонт в доме и все мелочи. Все р-ны. НЕДОРОГО. Т.: 202-15-99, 8-982-481-15-99.

• Бесплат. вывоз всего железного. Вывоз мусора, б/у мебели. Т. 293-22-63.

• Услуги плотников. Т. 8-908-258-28-58.

Строительство и ремонт

**МАСТЕР
НА ВСЕ РУКИ**
электрика
сантехника
все виды
ремонта квартир
286-81-59 (без вых.),
8-952-652-00-59

**МАСТЕР
УНИВЕРСАЛ**
Ремонт замков
Ремонт окон ПВХ
Электрик,
сантехник **НЕДОРОГО**
8-922-389-85-50

**ВАННАЯ КОМНАТА
«ПОД КЛЮЧ»**
+
ЗАКУП МАТЕРИАЛА
Пенсионерам скидки.
286-84-86, 8-912-984-95-42

САНТЕХНИК
Устранение засоров
ЭЛЕКТРИК
Все районы.
Без выходных.
8-912-984-95-42

• **ВСКРЫТИЕ
ЗАМКОВ**
• **ДОМАШНИЙ
МАСТЕР**
234-30-01, 8-912-984-95-42

РЕМОНТ КВАРТИР
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ОКНА
286-84-86, 8-912-984-95-42

Услуги, предлагаемые в рубрике «Медицина», могут иметь противопоказания. Обратитесь к специалисту.

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ

ВЫПОЛНИТ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Строим заборы, бани, беседки, терраски, туалеты, подиумы, крыши, хозблоки.

Заливаем фундамент.

Кладка кирпичной, тротуарной плитки

Дома и дачи «под ключ»

Выполняем всё со своими материалами.

У нас есть всё: от фундамента до крыши.

Пенсионерам скидки!

Работа качественная, выполненная со заботой о материале.

Не сдавайтесь — стройтесь! Юрий 8-912-884-84-44.

Печник ЮРИЙ 8-912-884-84-44

• Электрик, сантехник. Ремонт квартир (пенсионерам скидки). Замки, ремонт. Все районы. Т.: 286-81-59, 8-982-481-15-99.

Ремонт бытовой техники

РЕМОНТ

СРОЧНЫЙ • НА ДОМУ

• СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
• ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СВЧ, ТВ
• Любой бытовой техники

Вызов 0 руб. Опыт

Гарантия. Скидки

ПОКУПКА / ПРОДАЖА Б/У

РЕКАМНАЯ

8-908-272-09-63

278-82-95

Швейн. маш., оверлок. Выезд. Т. 286-68-18.

• Пенсионерам скидка 30% на профессиональный ремонт и настройку телевизоров на дому. Т. 203-02-64.

• Шв. машин, оверл. Выезд. Т. 271-09-32.

• Рем. и наладка телевиз. на дому. Пенсионерам скидка 30%. Т. 203-01-91.

• Ремонт ТВ на дому. Т. 243-25-50.

• Куплю холод., можно неиспр. Т. 277-86-47.

• ДБ «Малахит». Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-912-883-31-02.

Куплю

• Выкуп авто в любом состоянии. Т. 8-902-830-40-44.

• Выкуп авто! Дорого! Целые, битые, кредитные, на запчасти. ДЕНЬГИ СРАЗУ! Т. 8-912-986-73-30.

• Авто куплю дорого. Т. 8-951-956-53-30.

• Ёлочные игрушки СССР. Т. 8-982-486-58-70.

• Монеты старинные. Т. 298-95-08.

• Куплю старинные предметы, статуэтки, пластиинки, значки, книги. Т. 8-922-354-03-84.

Продам

• Срубы: бани, дома. Дост. Сбор. Т. 277-68-67.

• Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Т. 293-22-63.

• Навоз, чернозём, перегной, торф, песок, ПГС, щебень. Т. 278-55-40.

• Дрова. Горбыль. Опил. Т. 203-10-15.

• Черноз. Навоз. Перегн. Т. 246-12-09.

• Песок. ПГС. Щеб. Грав. Т. 271-81-41.

• Чай Мира, 20. Вкусный чай, пуэр, фито, кофе, чайная посуда.

Перевозки

• «Газели», грузчики. Переезд. Кран-борт. Т. 298-32-37.

• Груз. + «газели». Гор., край., РФ. Т. 8-950-460-75-71.

• «Газели», переезды. Вывоз строймусора, мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

• «Газель». Город, край., РФ. Т. 8-902-645-20-29.

• «Газель». Т. 8-902-473-42-73.

Утилизация

• Бесплатно вывоз всего железа. Ежедн. вывоз мусора, мебели. Т. 293-22-63.

• Беспл. вывоз б/у ванн, холод., м. дверей, радиат., газ. плит, стир. машин, макулатуры, пианино. Вывоз мусора, мебели. Без выходн. Т. 298-46-38.

Медицина

• Пьянство, запой. Т. 8-902-476-92-92.

Разное

• Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-839-56-41.

• Утерян аттестат о среднем общем образовании, выданный МАОУ «СОШ №32» города Перми в 2012 году на имя Казаковой Виктории Николаевны 12.04.1994 г. р. Считать недействительным.

• Клуб знакомств «Гала». Т. 8-912-986-30-77.

• Благотворительный фонд «Уют» объявляет о сборе средств больным лейкемией детям, р/с 4276750028201837. Не оставайтесь равнодушными к чужому горю.



**издательский дом
Компаньон**

ТРЕБУЕТСЯ
МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ
(ПРОДАЖАМ РЕКЛАМНЫХ ПЛОЩАДЕЙ)

ТРЕБОВАНИЯ:
ЖЕЛАНИЕ ЗАРАБАТЫВАТЬ,
КОММУНИКАБЕЛЬНОСТЬ,
ЗНАНИЕ ОФИСНЫХ ПРОГРАММ,
ОПЫТ РАБОТЫ В ПРОДАЖАХ И/ИЛИ СМИ
ПРИВЕТСТВУЕТСЯ.

ТЕЛЕФОН **206-40-23**

ОБЪЯВЛЕНИЯ О ВАКАНСИЯХ
присылайте на e-mail: uam@newsko.ru

ТОРГОВЛЯ. ОФИС

Срочно! **ПОМОЩНИК** руководителя, достойная оплата до 52 т. р. Без продаж. Центр города. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

Требуются **ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ** в сеть магазинов табачной продукции. З/п: оклад за смену + %, удобный график, возраст и опыт не имеют значения. Подробности по тел. 8-982-242-35-62.

Галерейные своды

• Пермь-300

Юлия Бояршинова

Иван Петров

На этой неделе стало известно о том, что проблемы, связанные с поиском производителя и поставщика редких по размеру витражных стёкол для нового здания художественной галереи, полностью решены. В ближайшее время на стройплощадку будут доставлены все элементы будущего фасада, и уже к концу лета объект обретёт тот вид, который был задуман авторами дизайн-проекта.

Изначально стеклянные фасады планировалось приобрести в Германии. Сначала немцы необоснованно повысили цены, а затем сослались на невозможность поставки продукции из-за санкций. Строителям вместе с краевыми властями пришлось спешно искать новых поставщиков. Причём поиски начали в том числе в России, несмотря на то что ранее никто подобные проекты в стране собственными силами не выполнял. Альтернативным вариантом были заводы в Китае.

Пока суд да дело

При этом ситуация с витражными стёклами на самих строительных работах не складалась. Пока руководство пытались решить возникшую проблему, введение здания галереи шло в графике. Работы стартовали весной 2021 года. Из бюджета РФ на реализацию проекта, входящего в региональную программу «Пермь-300», было выделено 1,75 млрд руб.

На площадке, по данным застройщика, в среднем трудилось от 200 до 300 человек. Специалисты поэтапно возводили металлический каркас здания, параллельно занимаясь другими задачами.

По информации генерального директора краевого Управления капитального строительства Антона Плаксина, сейчас на шестистахном объекте работает порядка 340 человек в две смены. «На сегодняшний день строители выполняют работы по устройству внутренних перегородок, в подвальной части и на первом этаже приступили к отделочным работам и начали монтаж систем вентиляции. В ближайшие несколько недель на объект начнут поступать цельные шестиметровые стеклянные витражи, а в июле — медные листы для отделки фасада. Планируется, что к концу лета мы увидим закрытый фасад будущей галереи», — рассказал Антон Плаксин.

Параллельно подрядчик восстанавливает облик трёх корпусов бывшего завода с литерами О, Ц и Н — они будут вписаны в единое пространство галереи и всего «Завода Шпагина». В них планируют разместить кафе, детский кластер, где могут проходить творческие разви-



Первая выставка в новом здании галереи должна состояться в следующем году

вающие занятия и выставки поделок ребят.

Поразительный масштаб

Завершить строительство нового здания галереи пла-

нируется до конца текущего года, а первая выставка согласно планам состоится уже в 2024 году.

Общая площадь нового здания галереи превысит 20 тыс. кв. м, что в семь раз больше площади существующей галереи, которая сейчас располагается в здании Спасо-Преображенского кафедрального собора на Комсомольском проспекте, 4. Благодаря этому для посетителей будет представлено большинство экспонатов имеющейся выставочной коллекции. Она насчитывает порядка 62 тыс. музейных предметов — от Древнего Египта до современности.

В настоящее время в залах музея выставлено около 1,5% экспонатов. С учётом проводимых галереей выставок в культурный оборот вовлечено только 15% фонда. После переезда в строя-

щееся здание появится возможность показать 15 новых экспозиций, значительно увеличить показ коллекций и сделать доступным то, что сегодня невозможно показать.

Наряду с выставочными залами в новом здании разместят библиотеку, образовательный центр, научный архив, хранилище и реставрационные мастерские. Фактически регион получит новое культурное учреждение, которое, по мнению краевых властей, сможет конкурировать с лучшими галереями мира.

Как уточнили в министерстве культуры, подготовка к транспортировке экспонатов галереи уже началась. В связи с этим предположительно с октября 2023 года текущие выставочные экспозиции станут временно недоступны для зрителей.



В связи с расширением производства
ООО «Завод ЖБИ «Стройиндустрия»

ООО «Завод ЖБИ
«Стройиндустрия»

Охранное предприятие
примет на работу

ОХРАННИКОВ СУДОСТОВЕРЕНИЕМ

Объекты в г. Перми. Графики разные.
Устройство по ТК.
Оплата своевременная.

(342) 224-24-69, 8-909-733-74-97



Охранному агентству
требуются

ОХРАННИКИ С ЛИЦЕНЗИЕЙ

- ✓ з/п от 100 руб./час, своевременная выплата
- ✓ соцпакет
- ✓ оплата медкомиссии
- ✓ графики работы разные
- ✓ иногородним предоставляемся жежжитие
- ✓ охрана промпредприятий (г. Березники, г. Соликамск, г. Пермь)

Офис Березники:
8-908-262-10-11,
8-919-474-81-38.

Офис Пермь:
(342) 208-59-59,
8-912-483-64-96.

ОХРАННИКИ, ОПЕРАТИВНЫЙ ДЕЖУРНЫЙ В ОФИС

Оплата до 120 руб./час.
Оказываем помощь
в получении удостоверения.

8-961-75-644-95,
8-922-35-429-92

ТРЕБУЕТСЯ САНИТАРКА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

График сменный: 8:00–14:00, 14:00–20:00.
З/п 17 000 руб. Ул. Советская, 72.
Официальное трудоустройство.

Тел. 215-40-23

- УСЛОВИЯ:**
- 1) Оформление в штат завода. 2) Соцпакет.
 - 3) Мед. осмотр за счет работодателя.
 - 4) Обучение смежным специальностям за счет работодателя.
 - 5) Льготный стаж выхода на пенсию по 2-му списку для электросварщиков и женщин — машинистов крана.
- Местоположение завода: г. Пермь, Мотовилихинский р-н, ул. Переездная, 1 (ост. «Балмашная»).
- Телефоны: 263-17-97, 293-66-88 мобильный.

1492

ТРЕБУЮТСЯ: ОХРАННИКИ СТОРОЖА

МУЖЧИНЫ, ЖЕНЩИНЫ

- ✓ С опытом и без опыта работы
- ✓ Обучение за счет организации
- ✓ Устройство по ТК РФ
- ✓ Зарплата от 1900 руб./сутки
- ✓ Соцпакет

8-950-442-47-82, 8-912-98-53-117

322

Афиша

Избранное. 19–26 мая

Рузанна Баталина

Пермяков ждёт масса интересных событий: в Перми проходит фестиваль моноспектаклей (12+) и фестиваль нового итальянского кино (16+), состоятся премьера спектакля «Дамский портной» (18+) и концерт, посвящённый дню рождения «Триумфа» (12+). Хор «Млада» представит обновлённую концертную программу (12+), на большой сцене Театра-Театра пройдут гастроли Тюменского большого драматического театра, в доме народного творчества «Губерния» отметят День славянской письменности и культуры (0+).



В Перми проходит X фестиваль моноспектаклей «Монофест» (12+). 19 мая в театре «Сцена-Молот» зрителей ждёт спектакль по мотивам воспоминаний dochери Сталина Светланы Аллилуевой «Говорит Москва» (18+) творческой мастерской Granart (Нижний Новгород). В Доме актёра 20 мая будет показан спектакль Театра кукол Кузбасса им. А. Гайдара (Кемерово) «Геройские анекдоты» (12+). В частной филармонии «Триумф» артист Театра-Театра Альберт Макаров выступит с одним из самых известных своих монологов «Последняя ночь последнего царя» (16+). 21 мая в «Сцене-Молот» будет показан спектакль – лауреат «Монофеста-2022» «Похороните меня за плинтусом» (16+) Большого театра кукол (Санкт-Петербург) по мотивам повести Павла Санаева. Заключительный спектакль «Любимый артист. Концерт-посвящение Андрею Миронову» (16+) зрители увидят 22 мая в Пермском ТЮЗе.

До 22 мая



В предпоследний день показа выставки Андрея Красулина пройдёт лекция основателя галереи ror/off/art Сергея Попова «...и последние станут первыми». Как маргиналы становятся классиками искусства?» (12+). Сергей Попов расскажет, как андеграундные художники советского периода, которые не могли официально выставляться, презентовали своё искусство и становились классиками истории искусств.

Музей современного искусства PERMM, 19 мая, 18:00



В ТЮЗе пройдёт премьера спектакля «Дамский портной» (18+). Пьеса Жоржа Фейдо – яркий образец лёгкого жанра, в котором сплетаются подлинная любовь с пикантной игривостью, правда с ложью, а слёзы со смехом. Зрителей ждёт французская комедия о том, как просто оказаться в глупой ситуации, если вовремя не отказаться от бесмысленной лжи.

Пермский театр юного зрителя, 26 мая, 19:00



В рамках празднования семилетия «Триумфа» зрителей ждёт концерт «Триумф. Избранное. Концерт друзей» (12+). В этот вечер прозвучит музыка семи культурных эпох: от Ренессанса до XXI века. Также будет представлена классическая и современная хореография. На сцене филармонии выступят ведущие оперные солисты Наталья Буклага, Гарри Агаджанян, Наталья Ляскова и Наталья Кириллова, артисты балета Пермской оперы Анастасия Берсенёва, Вероника Некрасова, Дарья Сизова, Екатерина Зинкович и Елена Соколова, камерный оркестр «Орфей», танцоры современного балета Владимир и Ксения Кирьяновы.

Частная филармония «Триумф», 19 мая, 19:00



В честь наступающего 300-летия Перми академический хор «Млада» приглашает на обновлённую программу «Подарок городу» (12+). В концерт войдут произведения из премьер последних лет, посвящённых наступающему юбилею города.

Частная филармония «Триумф», 22 мая, 19:00



В рамках 300-летия Перми на большой сцене Театра-Театра пройдут гастроли Тюменского большого драматического театра. Один из старейших театров Сибири представит пермской публике два спектакля: 19 мая в 19:00 и 20 мая в 14:00 и 19:00 зрителей ждёт спектакль – номинант «Золотой маски» 2023 года «Каренин А.» (16+), 21 мая в 19:00 труппа ТБДТ сыграет комедию «Только для женщин» (18+), режиссёром которой выступил Сергей Осинцев, директор театра.

Teatr-Teatr, 19, 20 и 21 мая



В Перми отметят День славянской письменности и культуры (0+). В 10:30 пройдёт каллиграфический мастер-класс «Имя рек», в 11:00 начнётся музыкальное интерактивное представление «Сказка за сказкой». В 13:00 зрители увидят светотеневое представление «Слово о полку Игореве». В 15:00 начнутся мастер-классы народных мастеров Пермского края. В 18:00 трое участников, владеющих сказочной традицией Прикамья, Урала и России, – Марина Крысова, Вячеслав Печняк и Вячеслав Соков – сразятся за приз зрительских симпатий. Завершится День славянской письменности в 19:00 праздничным концертом хора «Сирень» Дома учителя.

Пермский дом народного творчества «Губерния», 24 мая, с 10:30



Горьковка приглашает на научно-практическую конференцию «XVIII Смышляевские чтения» (16+). На ней будут представлены доклады по истории Перми и Пермского края, наследия Смышляева, источниковедения, о деятельности людей, связанных с Пермской землёй. Также в рамках «Смышляевских чтений» состоится презентация книги Алексея Марченко и указателя «Свободная Пермь».

Пермская краевая библиотека им. Горького, 24 мая



«Премьер» приглашает на Фестиваль нового итальянского кино (16+). Зрителей ждёт драма «Король комедии» (16+), комедия «Моя вторая половина» (18+) и мелодрама «Любовь без памяти» (18+).

Киноцентр «Премьер», 19 мая, 16:00

акция

Рузанна Баталина

Занимательные истории

Главным событием предстоящей недели станет акция «Ночь музеев» (0+)

В этом году темой ставшей уже традиционной акции «Ночь музеев» (0+) будет «История и истории». Музеи, картинные галереи и другие культурные учреждения Перми подготовили программы, которые будут работать в вечернее и ночное время: экскурсии и выставки, квесты и творческие занятия, мастер-классы, спектакли и многое другое.

Участниками акции «Ночь музеев» станут семь филиалов Пермского краеведческого музея. Каждый подготовил особыную программу и ждёт гостей в неурочное время. Например, 20 мая с 17:00 до 22:00 в музее «Хохловка», который впервые присоединяется к акции, пройдёт экскурсия по памятникам деревянного зодчества, интерактивная площадка с демонстрацией предметов крестьянского быта, а также этнографические игры для детей и взрослых. Подробное расписание событий на сайте музея <https://museumperm.ru/event/854>.



Пермская галерея 20 мая с 15:00 до 20:00 тоже будет рассказывать истории. В программе помимо мастер-классов запланирован ряд мини-экскурсий, посвящённых истории создания Спасо-Преображенского собора, в котором Пермская галерея размещается с 1932 года; истории династии купцов-пароходчиков Каменских и их наследию; также будут рассказываться истории, связанные с произведениями французской живописи, импрессионизма, авангарда, пермской деревянной скульптуры, жизнью

и творчеством художников-маринистов и другие.

В Пермском зоопарке «Ночь музеев» продлится два дня: 20 и 21 мая с 13:00 до 20:00 посетителей ждёт программа по показательным кормлениям животных, квест-прогулкой, мастер-классами, экскурсией по ночному миру обитателей зоопарка и спектаклем.

В музее PERMM акция пройдёт 20 мая с 17:00 под слоганом «Ничего сложного» и объединит сразу два важных события: 14-й день рождения музея и финал персональной выставки

скульптора и художника-минималиста Андрея Красулина. Хедлайнером «Ночи» в PERMM станет ижевская саунд-арт-группа «Много шума». Гости смогут посетить обзорную экскурсию по выставке, попробовать себя в роли скульпторов на мастер-классе по моделированию абстрактных скульптур, принять участие в мастерской по созданию абстрактного пейзажа и сыграть в игру-аргументариум по работам Красулина с философом.

В программе лектория: Владимир Абашев «Космос Мандельштама», Наталья Береснева «Понимание и его границы в искусстве», Владимир Береснев «О любви и не-любви в чёрных квадратах».

В Музее электротранспорта (ул. Уральская, 108а) 20 мая в 17:00, 19:00 и 21:00 пройдут экскурсии, посвящённые истории городского транспорта, а также расскажут об особенностях его работы в наши дни.

Подробное расписание событий на сайте акции <https://permartnight.com/nochmuzeev/>.

КАРЕНИН А.
МЕЛОДРАМА

по мотивам романа Льва Толстого
«Анна Каренина»

16+

БОЛЬШОЙ
ЮМЕНСКИЙ ДРАМТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ГАСТРОЛИ
19 И 20 МАЯ

РЕКЛАМА

ПОДАРОК ГОРОДУ

Частная филармония «Триумф», 19 мая, 19:00

Частная филармония «Триумф», 22 мая, 19:00

РЕКЛАМА

22 мая
в 19:00

Концерт-посвящение Андрею Миронову
«Любимый артист»

Продолжительность 1 час 10 мин.

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР «У МОСТА»

Лауреат Национальной премии «ЗОЛОТАЯ МАСКА»
Лучший региональный театр России
Лауреат премии «Звезда Театра»

30 и 31 мая
в 19:00

Джон Синг

ИРЛАНДСКИЙ ГЕРОЙ – ГОРДОСТЬ ЗАПАДА

Древнеирландская комедия

Режиссура и сценография СЕРГЕЙ ФЕДОТОВ 16+

Заказ билетов: 237-52-55 www.teatr-umosta.ru

РЕКЛАМА

Министерство культуры Российской Федерации

Всероссийские фестивали

Национальный центральный театр Перми

70 лет Пермь

6–10 июня

20 лет НФОР

XIV Всероссийский фестиваль
ВЛАДИМИР СПИВАКОВ приглашает...

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФИЛАРМОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РОССИИ

Художественный руководитель и главный дирижёр – народный артист СССР ВЛАДИМИР СПИВАКОВ

БИЛЕТЫ: 235 10 20, 235 00 00, www.filarmonia.online

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

ИП Субботина О.И. доводит до сведения потребителя, что суд удовлетворил иск Роспотребнадзора о несоблюдении требований к маркировке товара в системе Честный знак.

Читайте новости Перми и Пермского края на сайте газета пятница.рф





18 - 24 мая 2023


iQ
Sleep

Масло
«Крестьянское»
сливочное, ж. 72.5%,
Кезский сырзавод,
БЗМК, 175 г

-45%



при покупке от 2-х шт.
109.90

Конфеты «Красная»
пралиновые, Пермская
кондитерская фабрика,
100 г

-35%



44.99

Крупа гречневая
«Лента»
1 сорт, 5 пакетиков,
500 г

-35%



59.99

Макароны
«Лента»
спираль; ракушки;
рожки; спагетти,
500 г

-30%



44.89

Печень куриная
«Троекурово»
охлаждённая,
500 г

-50%



99.99

Корм для кошек
Sheba
в ассортименте,
75 г

-20%



29.89

Предложение действует по Карте №1 при наличии товара в магазине. Цены указаны с учетом скидки в рублях за единицу товара (если не указано иное). Скидка рассчитана от цены без карты №1, не суммируется с другими и может быть увеличена. Процент скидки приведен сплошным, окрашен и может отличаться от размера скидки, действующей в магазине. Если на товар действует несколько скидок, применяется наибольшая. Внешний вид товаров может отличаться от изображений, предоставленных в рекламных материалах. Предложения действительны в супермаркетах «Семья» и «Мини-Лента» в г. Перми. Подробности акции в магазинах и по тел.: 8 800 700 41 11. Условия действия скидок могут быть изменены в любое время. ООО «Большая Семья». №М1 по числу считающих, что Карта №1 дает существенную экономию при покупках (опрос покупателей Ленты 2022).

Откройте мир комфортного сна



-67%



С 1 марта по 31 мая

Получайте скидки за фишки на товары для сна

fishki.lenta.com

сети магазинов
СЕМЬЯ **Мини-Лента**

ООО «Семья». Реклама.

• безопасность

Беспринципный обман

В Перми экстрасенсы выманивают деньги у родственников погибших участников СВО.

В интернете активизировались гадалки, медиумы и экстрасенсы, предлагающие устроить спиритические сеансы семьям погибших участников СВО. Родные отдают им социальные выплаты, назначенные при гибели военнослужащих.

Зачастую родственники прибегают к помощи людей, якобы обладающих парапротивными способностями, когда хотят узнать больше о трагедии. В надежде получить ответы на вопросы, где и как погиб близкий человек, родные обращаются к гадалкам, которые пытаются жить на происходящем.

По словам сотрудника ГУ МВД России по Пермскому краю Александра Хомякова, аферисты беспринципны и способны убедить потерпевших, что именно они могут помочь решить любой вопрос. Он призвал пермяков беречь свои деньги и немедленно обращаться в полицию, если они пострадали от действий мошенников.

Максим Артамонов



ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ



БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

БУРЫЛОВ Андрей Васильевич

Кандидат юридических наук
г. Пермь, ул. Борчанинова, 4, оф. 7
+7-902-801-88-15
+7 (342) 277-88-15 сот.
+7 (342) 235-53-63 раб.

Бурылов.рф vk.com/aburylov

Пасхальный хлебец иудеев	↓	Яблочный спиртной напиток	↓	Сорняк хлебных посевов	→	Деревянная бочка	↓	"... с молоком" - о румяном малыше	↓	Долгоиграющая конфета
Горел-стрелок		Легендарный летчик		Затонувший материк	→					
Спиртовой лак для мебели	→	Наёмный с/х рабочий	↓	Святая, чей день 25 января	→	Клуни как тезка Буша		Славянское божество солнца	↓	Вексельное поручительство
Терпеливый штурм		Французский купорье	↓	Спортивная одежда		Рык царя зверей	→			
Морская плетка	→			"Омега" кириллицы	→					
				Город в России	↑		↓			
Диагноз "князь Мышкин"	→			Индивид в царстве зверей				Верхний пласт земли		Актриса Зеленая
Звук простуженного горла		Дешифратор сигнала в телевизоре	→				↓			
Импресионист Огюст ...	→	"Сердце" Башкирии		0,000001 метра (уст.)	→					
Ажур из металла	→					Нью-... - столица Индии	→			

Прогноз погоды на выходные

Пятница, 19 мая

Переменная облачность, без осадков	восточный 3 м/с
------------------------------------	-----------------

Суббота, 20 мая

Переменная облачность, без осадков	восточный 3 м/с
------------------------------------	-----------------

Воскресенье, 21 мая

Переменная облачность, без осадков	северо-восточный 3 м/с
------------------------------------	------------------------

+8°C +24°C

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД,
опубликованный в №9,
5 мая 2023 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Правка. Бириюза. Деталь. Какаду. Инвалид. Ида. Редут. Саван. Есаул. Лилит. Агния. Якут. Реостат. Корсак. Пара. Статут. Дукат. Русь.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Брыльска. Лима. Канделябр. Дюма. Усик. Сак. Диктатура. Падун. Текст. Висла. Астра. Гаспар. Ливан. Тату. Колхида. Икарус. Дания. Тать.

Следующий номер
газеты «Пятница»
выйдет 9 июня.